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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden



Punkt 2: Referat fra sidste møde



Punkt 3: Integrationsrådets økonomi

Indstilling
Velfærdsforvaltningen indstiller til Integrationsrådet, at gennemgå Integrationsrådets økonomi.  

Baggrund og vurdering
Økonomien gennemgås, så der kan planlægges realistiske aktiviteter inden for budgettet. 
Budgettet for sidste integrationsprisarrangement gennemgås, så Integrationsrådet er oplyst om omkostningerne ved
arrangementet.
Muligheder for at søge om fundraising skal drøftes.

Kommunikation
Intet at bemærke.

Økonomi
Sagen har ingen økonomiske konsekvenser for Køge kommune.

Beslutning
Økonomien blev præsenteret for rådet.
Der var ikke nogen diskussion om hvad de resterende penge skulle bruges til, men det blev taget til efterretning af rådet
hvor mange penge der er til at lave arrangementer/materialer for.
Det blev nævnt at det var en mulighed at nedsætte en arbejdsgruppe som kunne søge om penge til Integrationsrådet. Evt.
kan kulturpuljen undersøges.



Punkt 4: Integrationsrådets arbejdsgange, mødestruktur mv.

Indstilling
Velfærdsforvaltningen indstiller til Integrationsrådet, at diskutere Integrationsrådets arbejdsgange, mødestruktur og brug
af arbejdsgrupper mv. 

Baggrund og vurdering
Da Integrationsrådet nu består af 15 medlemmer, hvoraf en del er nye, er dette første møde en oplagt mulighed til at få
diskuteret Integrationsrådets arbejdsgange.
Derfor bedes Integrations medlemmer drøfte følgende:
- Hvorledes få vi optimeret møderne? Er tidsrummet 18-20.30 passende? Hvem er ansvarlig for mødeledelse? Hvem er
ansvarlig for tidtagning?
- Hvordan sørger vi for at der opretholdes en god stemning og tone? Skal vi starte med en 1 min. tjek-in bordet rundt?
- Hvordan sørger vi for at opgaverne følges til dørs? Skal sekretæren sende reminders ud? Skal der laves en
opgaveliste? Hvordan og hvornår nedsætter vi en arbejdsgruppe? Størrelsen på arbejdsgrupperne?

Kommunikation
Intet at bemærke.

Økonomi
Sagen har ingen økonomisk konsekvens for Køge kommune.

Beslutning
Der var bred enighed om at det fungerer meget godt, som tingene kører nu. Der var et ønske om at vi i 2023 ikke lægger
møderne på torsdage, da det er en meget lang dag for de kommunalt ansatte.
Ligeledes drøftede vi mulighederne for at mødes forskellige steder, da vi nogle torsdage har problemer med at finde
ledige lokaler på CDI. Derudover kan Integrationsrådets tilstedeværelse i f.eks. boligområderne have en positiv effekt på
udbredelsen af kendskabet til Integrationsrådet. Parkering skal indtænkes hvis møderne afholdes forskellige steder.
Vi drøftede trivslen i rådet og der var enighed om at der ikke er et problem med en dårlig tone eller stemning. Det blev
drøftet at rådets medlemmer skal kunne melde ind, hvis de har en dårlig dag. Der er ikke ønske om en fast rutine omkring
dette. Men det er et stærkt ønske om at der blandt rådets medlemmer er en stemning hvor det er i orden at sige højt
hvordan man har det hvis det er relevant og påvirker medlemmets arbejde/engagement i rådet.
Det konkluderes at rådet gerne vil arbejde med arbejdsgrupper og tovholdere i arbejdsgrupperne. Tovholdere i
arbejdsgrupperne er vigtige og en back-up til tovholder er også ideelt. Der er bred enighed om at bruge arbejdsgrupper og
så opsummere til fællesmøderne.
Mødeledelse ligger hos formandskabet.
Referent og tidsstyring er sekretærens rolle. Ligeledes er det sekretærens rolle at følge op på deadlines og støtte op om
arbejdsgruppernes arbejde.



Punkt 5: Valg af formand og næstformænd

Indstilling
Velfærdsforvaltningen indstiller til Integrationsrådet, at vælge en formand og to næstformænd.

Baggrund og vurdering
I følge Integrationsrådets forretningsorden skal integrationsrådets medlemmer vælge en formand og to næstformænd. 
”Stk. 2. På det konstituerende møde vælger Integrationsrådet blandt sine medlemmer et formandskab bestående af en
formand og to næstformænd efter reglerne i den kommunale styrelseslov. Næstformændene fungerer i formandens sted
ved dennes fravær.”
"Medlem af Byrådet indgår som del af formandsskabet i Integrationsrådet."
Fremgangsmåden for valget aftales på mødet og valget afholdes. 
 

Kommunikation
Intet at bemærke.

Økonomi
Sagen har ingen økonomisk konsekvens for Køge kommune.

Beslutning
Efter afholdelse af hemmelig afstemning vælges Dennis Hedegaard som formand og Mehmet Bulut som næstformand.
Ligeledes er Ertugrul Vural næstformand jf. Integrationsrådets vedtægter. 
Det blev besluttet at det kun var de tilstedeværende der skulle medtages i valget.



Punkt 6: Planlægning af Integrationsrådets arbejde (4 års plan og årshjul
for 2022)

Indstilling
Velfærdsforvaltningen indstiller til Integrationsrådet, at drøfte hvad rådet ønsker at arbejde med i løbet af de næste 4 år og
prioritere rådets arbejde. 

Baggrund og vurdering
Med baggrund i tidligere møder og med bidrag fra de nye medlemmer skal rådet brainstorme på alle de ideer/aktiviteter
som rådet ønsker at arbejde med i løbet af de næste 4 år. 
Der udarbejdes et årshjul som medlemmerne skal udfylde og især prioritering af ideerne i forhold til økonomi og
tidsressourcer vil være i fokus. Rådet skal gerne ende ud med en skitse til en 4 års plan og et gennemarbejdet årshjul for
2022. 

Kommunikation
Intet at bemærke.

Økonomi
Sagen har ingen økonomisk konsekvens for Køge kommune.

Beslutning
Integrationsrådet diskuterede hvad de ønsker at arbejde med det næste års tid. Der var enighed om at
integrationsprisarrangementet skal gentages. Derudover ønsker Integrationsrådet at arbejde med negativ social kontrol.
Dog afventer Integrationsrådet den indsats der sættes i gang af kommunen på baggrund af kommunens samarbejde med
SIRI.
Rådet brainstormede og prioriterede derefter ideerne ud fra hvor mange ressourcer det kræver og endte med 5 ideer som
der blev stemt på. Disse ideer skal der arbejdes videre på til næste møde og der skal nedsættes arbejdsgrupper der vil
arbejde videre med ideerne. 
De 5 aktiviteter der blev stemt på var følgende:
Rådenes dag: 7 stemmer
Dialog møder: 4 stemmer
Arrangement ift. folketingsvalg: 5 stemmer
Fokus på arbejdstagere fra nye EU lande: 1 stemme
Eid fest/mangfoldighedsfest: 9 stemmer 
 



Punkt 7: Eventuelt
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